В Приморье автоматизировали выращивание леса

24 марта 2023

Автоматизировать выращивание леса стало возможно благодаря налоговым льготам, которые предлагает территория свободный порт Владивосток, но ее уникальность не ограничивается только налоговыми льготами.

Дальний Восток России – один из наиболее известных регионов мира благодаря своим великолепным и многоликим лесам. Эти леса – богатство природы, которое занимает огромную территорию и представляет собой уникальную экосистему, обладающую неповторимым разнообразием.

Именно в таком месте находится «Ванинский центр лесоводства», ставший первым в России круглогодичным комплексом по выращиванию сеянцев хвойных пород. Он расположен в Ванинском районе Хабаровского края. Этот комплекс производит более 6 миллионов сеянцев в год, или 6 миллионов деревьев, и продолжает модернизироваться.

 А почему это важно, спросите вы? В наше время, когда проблемы экологии становятся все более актуальными, проекты по лесовосстановлению необходимы как никогда раньше. Всего за одну минуту линия "заряжает" порядка 15 кассет, что равно 2,5 тысячи кассет в день или более 62 000 будущих деревьев. И это только один из многих примеров, которые позволяют центру сократить ручной труд на 70%.

 А что скажете о станке для извлечения саженцев из кассет? В процессе их разработки использовались самые передовые технологии, включая 3D моделирование и пневматику.

И результаты не заставили себя ждать: когда станок будет полностью готов, он ускорит процесс извлечения саженцев в 50 раз! И это только начало, ведь центр планирует запатентовать эту уникальную разработку.

Важно и то, что он создает собственные подходы, которые позволяют ему успешно выращивать разные виды деревьев в условиях Дальнего Востока, где климат не всегда благоприятен для лесоводства.

 Уникальная технология позволяет успешно работать и в, казалось бы, безжизненных местах — в зоне притундровых лесов
Магаданской области. И это только один из примеров работы на благо природы и людей.

Когда говорят об успехе любого предприятия, зачастую забывают о том, что этот успех не пришел моментально. Так и у компании "Ванинский центр лесоводства" есть своя история развития. В 2019 году на территории

предприятия была построена экспериментальная теплица, где уже на старте развития культивировали до 700 тысяч сеянцев.

Это было лишь начало, к 2020 году на территории построили уже две большие теплицы. Несмотря на то, что малая теплица была демонтирована, она сыграла важную роль в развитии предприятия, позволив нарастить объем на 200 тысяч сеянцев за одно повторение высадки.

Но настоящий виток развития начался с получения статуса резидента свободного порта Владивосток (СПВ) в августе 2020 года. Благодаря налоговым льготам резидент смог создать и автоматизировать производство сеянцев леса.

Так как резиденты, получившие статус СПВ, могут рассчитывать на обнуление налогов на прибыль, землю и имущество, а также на льготную аренду земельных участков. При этом, для получения статуса резидента необходимо соблюсти несколько условий: зарегистрировать юридическое лицо или ИП на территории муниципалитета СПВ, выбрать вид деятельности, проинвестировать в проект не менее 0,5 млн рублей, а также убедиться в отсутствии существенной задолженности по платежам в бюджет и не находиться в процессе реорганизации или прекращения деятельности.

Теперь "Ванинский центр лесоводства" выращивает до 1,5 миллионов сеянцев лесных культур в год, расширяет географию заказчиков и обеспечивает комплексный уход за растениями.

Всякий раз, когда компанию спрашивают об объемах своего производства, Ванинский центр лесоводства с гордостью заявляет: это еще не предел...